

40多盆鲜花扮靓江北大道

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 洪礼阳 吴端聪 文/图)昨日,江北大道(柳城大桥-美林大桥)两侧,40多盆鲜花的摆放造景已经完工。

记者从南安市城市管理局园林管理处了解到,摆花造景于2月1日开始进行,该项目以“摆放时花、点亮城市”为主题。

4日上午,记者在皇家滨城附近看到,一二十名工人正在绿化带摆放鲜花。工人们根据绿化带上画好的白色辅助线,将一盆一盆的鲜花分类摆放在辅助线内。这些鲜花按照品种和颜色不同相间摆放,鲜花被摆放成半圆的扇形,呈波浪式。仔细观察可以发现,这些鲜花都带有花苞。

记者了解到,此次在江北大道(柳城大桥-美林大桥)两侧1.4公里的绿化带里,摆放的各种鲜花共40多盆,摆放面积4700平方米。这些鲜花有羽衣甘蓝、石竹花卉、孔雀草、波斯菊等。

园林管理处工作人员告诉记者,这些时花的花期刚好在春节期间,花期一个月左右,花期一到,红色、粉色、紫色、黄色的花朵竞相开放,将很好地扮靓城市,营造喜庆祥和节日氛围。



工人正在摆放鲜花。

一周签约120户 卡奥斯(南安)石材智慧产业园开始入户征迁

本报讯(记者 陈振东 通讯员 黄德艺)这几天,水头镇下店村党委书记黄种乐和村委会主任黄景明这对老搭档很忙,每天早上,两人匆匆碰面后,便各自带队进村入户,一是分发村集体经济分红,二是为卡奥斯(南安)石材智慧产业园项目的签约工作做动员。

2月1日起,这两位村主干和水头镇挂职干部一起,挨家挨户走访,渐渐地,项目部里的任务表每隔半天就要更新一遍,签约的协议书一张张垒了起来。目前,已经超过120户村民正式签字。

卡奥斯(南安)石材智慧产业园项

目选址于水头镇下店村寿溪两侧,紧邻滨海工业区,规划面积1500亩。

“除了我们村外,水头镇龙凤村以及石井镇部分村庄也有涉及,但是我们村占了大约1400亩,涉及910多户,人数约3400人,占全村人数的四分之三。”黄种乐说。

来到位于下店村的项目部办公室,里面有不少前来咨询的村民,工作人员手拿补偿方案,耐心回答大家的问题。办公室最显眼的位置,征收进度表、项目效果图、征迁红线范围依次排开,一目了然。

黄种乐介绍,根据征地的实际位置和村民小组划分,一共分为4个中队

和龙凤片区。时间紧任务重,镇里也很重视项目的前期工作,由水头镇人大主席赵永基挂帅,多位镇干部下沉一线,担任中队长,配合片区片长,驻村工作队以及村干部一同入户,将政策细细讲给群众听。

据了解,卡奥斯(南安)石材智慧产业园项目计划总投资20亿元,建设内容包括智能加工区、精品加工区、大师创作区、循环经济区,综合商务服务和生活配套区。该项目由海尔集团旗下卡奥斯投资公司领衔开发。项目建设完成后,将引导南安市中小石材企业入园,以海尔工业4.0及智能制造为技术支撑,深度融合石材产业发展特点,建

设定制化石材智能化园区,推动石材产业进一步转型升级。

“这块地目前处于无人开发的状态,没有村民耕作,基本荒废了。如果作为项目进行开发建设,一定可以为本地经济带来发展,我相信也可以带动周边群众的就业。”黄景明告诉记者,借助项目建设的东风,村里也准备对南石高速两侧各50米的土地进行整合建设,将党建长廊、休闲公园等有机结合起来,进行村容村貌的整治。

“这块地一直空着也不是办法,发展起来了,我们的村子才会繁荣,这是好事情。”村民黄得长说。

金淘新签约5个项目 计划总投资2.4亿元

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 傅燕鸿)为加强政企联系,提振企业发展信心,近日,金淘镇召开2021年春节民营企业座谈会。

现场同时举行项目投资签约仪式。泉州闻盈机械有限公司年产10万平米铝合金门窗,泉州永兴海绵包装有限公司年产10万立方米海绵及鞋服包装配套材料,挑战狼(福建)服饰有限公司标准化厂房扩建,福建省洋源医疗科技有限公司年产9000万件民用隔离衣,童音婴幼儿用品(福建)有限公司年产10万件婴幼儿童车、汽车安全座椅等5个工业项目逐一进行签约,计划总投资2.4亿元。

南安市“公益读诗班”开班

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 叶宗明)5日,由南安市政协文史委主办的公益读诗班开班,诗词爱好者齐聚一堂,畅谈诗歌之美。

读诗班为期3天,共有18节课,由中华诗词学会会员、南安市政协委员、贵峰诗联社副社长王赎回担任主讲人,带领学员们鉴赏诗歌,教授声韵、平仄、对仗等诗歌格律知识。

参加这次读诗班的有来自南安市退休干部、中小学师生、诗词爱好者共20多人,年龄最大的70多岁,最小的10多岁。

南安市公安局

集中销毁3471件非法烟花爆竹

本报讯(记者 李贵灵)5日,在南安市康美镇兰田村,3471件、总价值50万元左右的非法烟花爆竹,被市公安局治安大队集中销毁。

在确保准备工作万无一失后,一声令下,点燃引线,伴随着熊熊火焰和爆竹声,历经一个多小时的燃烧,3400多件非法烟花爆竹全部销毁殆尽。销毁工作结束后,民警和专业技术人员对现场进行认真清理,确保不留任何安全隐患。

据了解,这是南安公安在2020年期间查获并已结案的非法买卖、运输、储存、经营烟花爆竹案件中收缴的烟花爆竹,其中大部分属于假冒伪劣等不合格产品,存在很大的安全隐患。

南安一中:谱大新之道 写育人华章

■本报记者 林超连 文/图

2020年是南安一中跨越发展的一年。这一年,一中高中部有10位同学被清华北大录取,有23人获得省一等奖;教育重要指标双双进入全国百强;初中部有73人被高中部录取,位居南安市第二位。

“南安一中办学质量何来?‘创新’是不二法门。”在南安一中学术报告大厅,面对着前来取经的各中小学校长,南安一中校长陈国璋关于办学理念的一番分享掷地有声。

陈国璋所言非虚,以大新山启蒙开智为始,南安一中创办的80个年头里,创新始终是学校办学的灵魂。不论是初创时的引领革命思潮,还是新中国成立后成为全省高考的一面红旗,或是改革开放后为社会发展培养了一大批优秀学子,创新延续至今。

现如今,南安一中校园环境日新月异,课程设置花样翻新,队伍面貌焕然一新,办学成绩不断创新高。大新山下,木铎金声,以办学80周年校庆为契机,南安一中凝练出“大新之道”办学精神,并以此重构学校文化,梳理办学理念,为“十四五”开局定位了发展方向。

校园环境日新月异

81年前,南安一中借莲塘小学初创之时,校园内青山环抱,山野烟尘,学子们书声琅琅,迎送晨昏。从五柱村到大新山再到秋公岭,80多年间,南安一中几易其址,不断裂变壮大,旧貌屡换新颜。

2011年,南安一中江北校区正式启用,学校复办初中,原溪美中学、霞溪中学撤并,学生并入江北校区初中部就读。2012年,东方学校停办,大部分学生归入江北校区初中部。2017年,南安一中在石井芯谷园区设立奎霞分校。至此,学校拥有两区一分校,占地面积415亩,教职工400多人,教学班109个,学生5300多人。

走进南安一中校本部,楼宇巍峨,巍然耸立;绿意盎然,景致如画。浓荫掩映中,教学楼群并排而立,迎送莘莘学子追求梦想而来,满载收获离去。



崭新的南安一中江北校区。

电教馆、实验楼引领学生紧随时代脉搏、探索科学奥秘。图书馆、艺术馆双峰并峙,体现了文化和艺术的交响。

而在江北校区和奎霞分校,现代化的实验室和多媒体教室等先进的教育教学设施,为广大学子提供了优质高效的学习环境。塑胶田径场、灯光球场、健身处提供锻炼、休闲的好去处,共享生活好时光。

“近5年来,本着‘交付一批使用一批,设计一批立项一批’的原则,我们在校园软硬件升级上投入了近一个亿,就是为了让同学们营造一个更好的学习环境。”陈国璋介绍。

目前,江北校区大新广场焕然一新,攀岩、网球场等建设临近尾声,俨然是省内屈指可数的“魅力校园”;而校本部综合体育馆预计2021年下半年就可以交付使用,地面工程也将优化升格,校本部与江北比翼并进。

课程设置花样翻新

每周一到周五下午的最后一节课,是南安一中最“欢腾”的时间,涵盖体育健康、音乐、美术、劳动等共计60多门选择性必修课同时开课,各年级学生同时奔向“第二课堂”。

当最后一节课铃声响起,学校艺

术馆舞蹈室里,一中学子们正翩翩起舞。琴室里,悠扬的钢琴声、古筝声此起彼伏。不管是操场旁边不断登高的攀岩小子,网球场上潇洒挥拍的网球小将,还是体育馆里翻腾、跳跃的舞狮少年,他们的眼神里都写满了专注。

近10亩的校园空地成了学生的“开心农场”,老师、家长变身劳作教育指导员,指导着学生下地耕作,让学生亲身体验“粒粒皆辛苦”的不易;心理学、攀岩、人工智能、高尔夫球等课程成为学生们的“爆款”课程。

“第二课堂”体系的所有课程,学生们都是根据兴趣自主选择的,因为热爱,学习起来也会更加积极。在一中艺术馆、教学楼的公共区域,学校放置了钢琴,学生可随意弹奏。美术馆外涂鸦墙不断更换的“涂鸦”,也是学生的作品。每年举行的春秋两季校运会,学校都会在传统田径运动项目的基础上,增加了击剑、游泳、引体向上等多项“第二课堂”课程项目。不仅如此,校运会的会徽、各个班级的徽章也是学生自主参与创作、设计的。

陈国璋告诉记者,自2019年起,学校以提高育人实效为导向,不断深化“课程+”“课堂+”体系改革,创设兼具普惠性、创新性、先导性的“第二课堂”课程体系,这也是一中创建省示范

现有专任教师352人,其中高级教师97人,正高级教师4人,特级教师6人,省学科带头人7人,省骨干教师6人。

在留住人才上,学校同样不含糊。设施齐全的教师公寓,丰富多彩的业余生活,无微不至的集体关怀,高枕无忧的后勤保障……让每一个教师能够心无旁骛地投入一线教学。“对事业热爱,对学生关爱,对学校归属,才能催生更灿烂的教育之花。”陈国璋如是说。

办学成绩屡创新高

功不唐捐,过去的一年里,南安一中高中部有10位同学被清华北大录取,23人获得省一等奖,教育重要指标双双进入全国百强;初中部有73人被高中部录取,位居南安市第二位。

“没有质量就没有尊严,学校办得好不好,老百姓都是用脚投票的。”这是陈国璋在校内各种场合最常说的一句话。也正因如此,学校以办学成绩为标尺,全校上下勠力同心,只为满足南安人民对于教育的更高要求。

荣光已在身后,发展更思长远。对南安一中来说,亮眼的中高考成绩单只是“面子”,学校要建设全国一流的百年名校,还需要更深厚的“里子”。

这“里子”指的就是一中的办学底蕴。办学80多年来,南安一中为社会培育了各类优秀人才,这些校友中,政坛载誉有嘉声,科研探索建奇勋,浮身商海勤公益,悬壶济世垂懿范……这些都是是一中宝贵的财富。

也正因如此,学校将培养具有世界眼光及家国情怀的学生为己任,不断创新课程和学生管理,在第二课堂等多元育人机制中积极探索,构建学校、家庭、社会、高校协同育人大格局,营造人人“尽展其才、渴望成长、努力成才,皆可成才”的育人生态,将立德树人的这张“蓝图”绘到底,为建设“全国一流百年名校”的宏远目标夯实基础。

“我们学校培养学生的目标,就是二十年以后,国家各个领域的领军人物都有更多南一学子的身影,让学生真正做到‘屹立南一,眺望世界’。”陈国璋说道。